

国际



1月11日,在法国巴黎,法国政府官员和外国领导人与群众共同参加反恐大游行。

杀害女警枪手公布视频 自称是“伊斯兰国”成员 多国政要助阵巴黎反恐大游行 法国警方摆乌龙:错误评估恐袭嫌疑人“不危险”

面对上周遭遇的恐怖袭击事件,法国官方11日组织在巴黎共和国广场举行大游行,悼念袭击中的遇难者,同时显示团结,共同反对极端主义。欧洲多国政要、国际组织官员以及其他地区政要宣布参加巴黎游行。组织者预测,全国各地游行恐怕会超过100万人。

巴黎当天天气晴朗,民众情绪高涨,有些人举着标语,上面写着“我是沙尔利”。

从7日《沙尔利周刊》遇袭、8日女警被打死、9日的印刷厂对峙和杂货铺劫持……这座城市被一连串快节奏案情深深震惊。17人遇害、3名恐怖分子被击毙,事情似告一段落,但调查没有结束,按一名警察的话说,也许这只是新的一页开始,就像“9·11”前和“9·11”后。

新闻链接

揭秘法国武器交易黑市 一把AK-47步枪 1000欧元就能买



在法国近日发生的多起恐怖袭击事件中,3名恐怖嫌疑人装备有多种武器,包括卡拉什尼科夫步枪、榴弹发射器、手雷、爆炸装置和手枪等。

研究武器走私的专家指出,多年来,法国一直暗中存在武器交易黑市,这使得恐怖嫌疑人可以像城市犯罪团伙一样,轻易获得各种武器。

法国一名反恐官员说:“不幸的是,这些类型的军用武器长期以来都可以搞到,人们能够得到它们,而不会引起注意。”

“看一下那些抢劫银行运钞车的人。他们早就可以搞到炸药、军用塞姆汀塑胶炸药、重型武器和火箭发射器。他们还知道如何使用它们。”他说。

恐怖嫌疑人库利巴利9日在巴黎东部一家杂货店内劫持多名人质与警方对峙,最终被击毙。一名研究法国武器走私情况的专家说,库利巴利在袭击中使用的武器“非常容易”搞到。

“库利巴利有一把捷克制造的蝎式冲锋枪。这种机枪已经在黑市上出现了大约30年。由于体积小和威力大,受到毒品走私者的追捧。至于卡拉什尼科夫步枪,就更容易搞到。”他说。

媒体报道,自上世纪90年代初南斯拉夫解体后,南斯拉夫制造的AK-47步枪就开始出现在西欧国家的武器交易黑市上。

目前,根据质量和状况不同,一把AK-47步枪的黑市价格介于1000欧元至2000欧元,而一把蝎式冲锋枪售价约1500欧元,一个带有弹药的榴弹发射器售价约2000欧元。

多国政要助阵

法国组织的游行得到多国政要支持响应,德国总理默克尔、英国首相卡梅伦、以色列总理内塔尼亚胡、巴勒斯坦总统阿巴斯以及众多欧洲国家元首或政府首脑参加游行。美国总统奥巴马派司法部长霍尔德代表他出席。俄罗斯外长拉夫罗夫出席游行。

游行开始前,法国总统奥朗德说:“我们整个国家将奋起展示最好的一面。”

游行开始后,17名遇难者的家属与众多政要走在队伍前列。奥朗德身旁是马里总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔和德国总理默克尔,他们挽臂前进。

除了巴黎的大游行,法国多座城镇乃至世界一些重要城市当天也举行示威,响应巴黎大游行。

除此之外,澳大利亚悉尼、日本东京和美国纽约也举行相应活动,声援巴黎。

全国高度戒备

从7日到9日,法国遭遇近几十年来最致命的恐怖袭击,迄今全国仍保持高度戒备。

11日的大游行来临之际,数千名警察和士兵部署在巴黎街道,防范潜在袭击者。狙击手在建筑楼顶部部署,游行人群中也有许多便衣警察。

当晚预计会有大规模守夜活动。警方提前搜查了城市下水道,游行队伍沿途地铁站暂时关闭。

与此同时,法国全国众多警力严守犹太人会堂、清真寺、学校等敏感人多场所。

警察工会发言人克里斯托弗·克雷潘说:“对我们来说,这没有结束,还没结束。我认为,我们翻开新的一页,就像‘9·11’前和‘9·11’后。”

杀害女警枪手公布视频



据法新社1月11日报道,曾于1月8日在巴黎南郊射杀一名女警察,1月9日在一家犹太人超市中劫持人质且杀害4人的枪手库利巴利,在其死后公布

的一个视频中自称是“伊斯兰国”成员,并承认与1月7日袭击《沙尔利周刊》杂志的库阿希两兄弟共同制造了一系列的恐怖袭击事件,包括7日在巴黎郊区实施的一起汽车爆炸袭击。

这段视频长达7分钟,分为4个部分,似乎是在不同时间拍摄,1月11日早晨被人上传到社交网络推特上。视频已经由网络情报专家进行了鉴定,但目前尚不清楚它的拍摄者和编辑者是谁。

在视频的一节中,枪手库利巴利靠着一面挂有“伊斯兰国”旗帜的墙,身边放着一支自动步枪。他称在巴黎街头的一辆汽车里安装了炸弹,并表示与袭击《沙尔利周刊》杂志的库阿希两兄弟“协作”制造了恐怖袭击。“我们有时候一起行动,有时候分头行动,这样才能更有效果。”视频似乎还显示他曾经赠给两兄弟数千欧元。

最危险的人物被警方放过

法国头号通缉犯博姆迪安对警方而言并不陌生,她和遭击毙的3名巴黎恐怖袭击嫌疑人曾受警方全天24小时监视。然而,这一监视去年7月终止,因为警方认定他们安全威胁“风险低”。

博姆迪安现年26岁,是恐怖袭击嫌疑人库利巴利的女友,两人曾举行宗教结婚仪式,但未在民事部门登记。

英国《每日邮报》10日报道,法国警方2011年底开始监视博姆迪安、库利巴利、谢里夫·库阿希和赛义德·库阿希两兄弟。

巴黎恐怖袭击发生后,警方调查发现,博姆迪安与谢里夫·库阿希的妻子伊萨娜·哈米德关系密切,两人去年通话次数超过500次。

博姆迪安是否参与策划恐怖袭击

尚未确定,但法国警方认为,她手中掌握有重要情报。

另外,博姆迪安可能帮库利巴利和库阿希兄弟买到武器。他们使用的武器据信从巴尔干地区走私进入欧洲,而后用卡车运到法国。博姆迪安作为一名单身女子,购买这些武器相对容易。

博姆迪安2010年和库利巴利一同探访了被定罪的“基地”恐怖分子贝加勒。贝加勒当时被软禁在法国中部米拉的家中,谢里夫·库阿希于同一时间探访了贝加勒,这在当时引发了警方注意。

被警方询问时,博姆迪安回答,他们到那里去是为了练习弓箭使用。从新近发布的照片看,博姆迪安是一名熟练的弓箭手。